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5- A partir du résultat de la iére experience, déduisez comment la bacterie Brucella agit sur Iorganisme. (1pt)
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Exercice § {1 5 9@3 m@her ia honne aeponse

a — nait Vinflux centrifuge
b — nait influx centripéte
¢ — nait P'mflux moteur

I —Aw nivesy des réeepteurs sensoriels :

4 1. ablation du cortex cérébral dreit provegue :

— la paralysie du c6té droit uniquement -
b — la perte de a sensibilité consciente du cdté droit umquement [
¢ - perte de la sensibilité consciente et paralysie du cdté gauche [ ]

2-Peilest:

a — une lentille convergente
b — une ientille divergente
¢ — un organe effecteur

5 L influx sensitif se transmet

a — du récepteur sensitif & I’organe effecteur
b — du récepteur sensitif au centre nerveux
¢ —de P'aire motrice & I"aire sensitive

000 |000s

s¢ trouve !

a— dans la peau

b — dans la moelie épiniére
¢ - dans le cortex cérébral

3- ie contre de iz sonsibilité conscients

6 — Le réflexe médulinire :

a - a pour centre {aire motrice

b — a pour centre la moelle épiniére

¢ — est observé chez une grenouille démédullée

Joo  EHY

000

Exercice 2 : {1.5 pis)

Bocument 1

sur ie document 1 clhcontre :

Donner les noms des éléments numérotés | L

Movay &

rw.w?p« --w-:miu---—wn- "

ﬁr%:cnsatim :
terminale o

fNoyru ...
Cytopinsme..

; ¥ . ¥ Y
$e trouve dans: .. S trouve c%ans:,,@.. Se trouve dans: “




X

F e serienvsenanreresresnnereneesessinnasssnrn B e e nrrassaransos veorermasceaxe vrerenrae P irrennsnne cererararenns prascerenenarons .
Exercice 3 : {2 pts} 275
Complétez les couples ci-dessous en écrivant la lettre qui convient dans liste B :
- {1, I - 3 & TR | L CTORUSOR B
Uste:h = e e ke B
1~ Plague motrice a- Ui“lhf:‘: %tructurale et fomtmnnelle du musck
2 - Elasticité du muscle b- Fixe le muscle a Pos.
3- Tendon ¢- Capacité du muscle & revenir 2 sa fongueur originale aprés sa contraction.

4- Fibre musculaire d- Zone de contact d’une fibre nerveuse avec des fibres musculaires.
Exercice 4: (1.5 pis}

Répondez par : Vral ou Faux devant les propositions suivantes !

4- {es leveurs se multiplient par
sporulation

2.Tous les micro-organismes appartiennent au | .. | 5- Les bactéries se multiplient par
régne animal division.

3-Les virus ne se multiplient que dans des 6- Toutes les bactéries agissent par
cellules vivanies production de toxines

Exercice 5 : (1.5 pis)

Complétez le tableau sulvant en écrivant le réle principal de chacun des globules blancs dans ia défense
contre les antigénes :

leglobuleblanc - | - Réleprincpsl

1- Tous les micro-organismes sont pathogenes

i- Plasmocyte

2- Polynuciéaire

3-Tymphocyte tususe Tc
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"EXERCICE 12 PTS

b Premiére partie :(4.5pts)
Farid est un vendeur de moutons, aux souks, il rencontre beaucoup de gens et ne prend pas de mesures
d’hygiéne sanitaire. Depuis quelques temps, il commence & tornber souvent aux souks et 4 la maison, sa
derniére chute dans les escaliers lui a causé la paralysie de sa main droite.

1-Donnez des hypothéses pour expliquer la cause de la paralysie de la main droite de Farid. (1.5pts)

2-A partir de ces résultats, quelle hypothése pouvez-vous garder pour expliguer c,,ette paralysie 7 (0. 5pt)

4- A Paide ¢ un schéma simple (sans dessins) déterminez le sens de Uinflux nerveux et les organes gui

interviennent dans le mouvement de la main (1. 5pts).

b Depvidme partie :(4.5nt)

Pour approfondir les recherches sur la cause des chutes répétées, d’autres analyses médicales ont révélé que
Farid est atteint d*une « BRUCELLOSE » : maladie qui cause la fatigue musculaire chronique provoquée par
upe Bactérie "BRUCELLA”’ transmise & ’homme par le contact avec les animaux et Iingestion d’aliments
contamings.

Pour connaitre comment lutte 1’organisme contre cette bactérie, on réalise les expériences représentées sur
le document 3 ci-dessous.
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Exercice 1 : (1.5 pts)
B (1' b) ’ (21 a) ’ (3r C) ’ (41 C) ’ (51 b) ’ (61 b)

0.25 x 6 =1.5pts

Exercice 2 :(1.5pts)

- 1: Corps cellulaire - 2 : Axone - 3 : Fibres musculaires — 4 : dans le muscle 5 : dans le nerf
(substance blanche) - 6 : dans la substance grise.

0.25 x 6 =1.5pts

Exercice 3 : (2pts)

-(1,d)- (2, ¢) - (3, b) - (4, a). 0.5x4=2pt
Exercice 4 : (1.5pts) ~

1:Faux-2:Faux -3:Vrai-4:Faux-5:Vrai - 6 :Faux 0.25 x 6 =1.5pts
Exercice 5 : (1.5pts)

1: Production des anticorps -2 : Phagocytose -3 : Destruction des cellules infectées. 0.5x3=1.5pts

Raisonnement scientifi:gue et communication écrite et graphique (12pts)

Exercice : (12pts)
lere Partie : (4.5pts)

1-Accepter toute hypothése logique : Destruction du centre nerveux — atteinte de I'organe
effecteur(muscles) — altération des nerfs conducteurs...

0.5x3=1.5pts

2-hypothése retenue : altération du centre nerveux (aire nTotrice)

0. 5pt
3- L"aire motrice — motricité volontaire. - 0.5x2=1pt
4 — schéma montrant : aire motrice — Nerf moteur —> (M. Epiniere) ™ Muscle | 1.5pt
2eme Partie : (4.5pts)
5 —Le sérum de la souris s1injecté a la souris s2 contient une toxine produite par Brucella... 1pts
6 —Propreté...éviter le contact avec les animaux atteints .. Ewter les aliment contaminés.. 0.5pt
7- a- la souris B est immunisée contre la toxine de Brucella par les anticorp; contenus dansle |
sérum de la souris A guérie. 1pt
-b-L “atteinte de la souris C par la maladie montre que les lymphocytes T n’interviennent pas
dans la lutte contre la toxine de Brucella... 1pt
8 — Réponse immunitaire spécifique 3a voie humorale 0.5x2= 1pt
3éme Partie : (3pts)
9 — a- Au cours du placement de la masse : Il y’ a élongation du muscle des deux souris, mais
cette élongation est plus grande chez la souris malade. 0.5pt
- b- Apres enléevement de la masse : le muscle de la souris saine revient 3 sa longueur initiale,
par contre le muscle de la souris malade reste étiré sans revenir a sa longueur initiale. 0.5pt
10-- Apres enlévement de la masse, le muscle sain revient  sa longueur initiale ;C’estla
caractéristique de la plasticité 1pt
11- La bactérie Brucella affaiblit I'élasticité des muscles... 1pt
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